

# 滨州交警与检察院联合开创醉驾案件“认罪认罚+公益服务”社会治理模式 情节轻微醉驾人有望获从宽处罚

滨州7月19日讯 近日,涉嫌危险驾驶罪人员在滨州市公安局交警支队特勤大队统一组织下,到路口参与文明交通劝导活动,学习相关法律法规,并到交警支队交通安全教育中心开展普法宣传活动,通过现身说法的方式给学员们开展警示教育。同时,他们在媒体上讲述自己的

醉驾经历,用自己的亲身经历以案释法,警示广大司机朋友们引以为戒。

据2020年最高检工作报告披露,醉驾已取代盗窃成为刑事追诉第一犯罪,让普通民众第一次感觉犯罪就在身边。与此同时,五年禁驾、终身案底、工作不保、影响子女入伍、就业等严重

后果,引发的社会问题和家庭问题也更加深远。

滨州公安交警每年办理大量酒醉驾案件,如何既能贯彻宽严相济的刑事司法原则,给情节较为轻微的醉驾人一个改过自新的机会,又能达到“办理一案、教育一片”的社会效果,成了公安机关、检察机关不容忽视的问

题。为此,滨州市公安局交警支队与滨州市经济技术开发区检察院联合开创了醉驾案件“认罪认罚+公益服务”的社会治理模式,将醉驾人参与文明交通劝导等志愿服务的成效作为考量其认罪悔罪态度的重要因素,检察机关会根据其犯罪情节、公益服务的现实表现等,提出认罪认罚

从宽处罚的量刑建议,让醉驾人既能在公益服务中加深自己行为对社会危害的认知、修复被破坏的社会秩序,同时也因其实际的悔罪行动,获取从宽处罚的机会。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 盖嵘

阳信县金阳街道

## 19处“小屋”点燃梦想 无数个爱心传递希望

滨州7月19日讯 近日,北京新点启行道115团队代表回访“希望小屋”项目资助的19名儿童,看到一间间改造过的小屋,看到孩子脸上藏不住的笑容,他们知道,这是点亮孩子心愿的逐梦空间,是梦想之花生根发芽的沃土。“谢谢叔叔阿姨的爱心,我要等妈妈病好了,将这些奖状全部贴在这间小屋里,让她第一时间看见。”一名获得“希望小屋”项目资助的小朋友激动地说。

“希望小屋”重点针对阳信县金阳街道经济困难家庭8至14周岁青少年,其中孤儿、单亲家庭儿童、没有独立生活空间的女生优先。以改造装修原有住房为基础,配备学习、生活基本用

品,配套长期关爱帮扶措施,旨在打造舒适、独立的生活与学习空间,让青少年拥有一间整洁的卧室、一张安静的书桌、一张舒适的小床、一个逐梦的空间。

与此同时,金阳街道团工委入户开展防溺水教育,与“希望小屋”受助儿童共同观看防溺水安全警示片,制作防溺水海报张贴于孩子家中,对受助儿童监护人进行防溺水监管责任提醒,督促监护人提高安全意识、抓好家庭教育、落实好监管看护责任。

大众日报淄博融媒体中心记者 姚行彬 通讯员 于景真

右图为金阳街道团工委工作人员与受助女童一起观看视频。



## 帮办代办效率高 企业上门送锦旗

滨州7月19日讯 近日,新华人寿保险股份有限公司滨州中心支公司的梅先生将印有“创政企合作之先河 为高效服务之楷模”的锦旗送到渤海先进技术研究院审批大厅,对滨州经济技术开发区帮办代办人员热情服务、周到解答、办事高效表示高度赞扬。

此前,梅先生到大厅办理装饰装修工程施工许可证,由于是第一次办理,陌生的办事流程和所需的申请材料令梅先生犯难。好在有帮办代办员指导,梅先生很快将材料整理好并交到窗口。窗口人员当场告知需改正的问题并协助修改,随后现场受理,进行网上申报并当场办结。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 高晓晨 彭胜男

## 胎儿隐性脐带脱垂命悬一线

滨医附院紧急抢救保母子平安

滨州7月19日讯 7月12日17:42,一名足月见红产妇到滨医附院产科三病区准备住院。主任医师杨延冬检查时考虑存在隐性脐带脱垂的紧急情况,随即组织抢救。仅仅用了25分钟,在医护人员的共同努力下,孩子顺利出生。

当天,杨延冬为接诊患者常规检查时,发现胎心缓慢,给予变换体位并持续胎心监护,胎心率在短暂恢复正常之后再次出现明显减慢,遂立即进行宫颈内口探

查,发现胎头下方有脐带触感。凭借多年的经验,杨延冬考虑存在隐性脐带脱垂的紧急情况,随即组织抢救。产科三病区所有在岗医护人员半分钟之内全部到达检查室,主任医师杨延冬、主治医师张洪秀、主治医师许振和护士长王云芳、刘文静及值班护士立即实施抢救。

孕妇持续吸氧、监护胎心,杨延冬跪在病床上,手稳稳地托着胎头,防止胎头再次压迫脐带。刘文静亲自带领患者家属办理住

院,其余工作人员迅速抽血、术前准备,推着病床直奔手术室。进入手术室后胎心一度无法听到,助产士李岳岳手托胎头,预防脐带再次受压。在手术室麻醉医生、护理人员及产科医疗人员的共同协作下,婴儿于18:07顺利剖宫产出生。

伴随着新生儿的哭声,在场所有人都长长出了一口气。手术结束返回病房后,产妇一家感动地热泪盈眶,产妇母亲紧紧握住医护人员的手。

据医生介绍,胎膜未破时脐带位于胎先露部的前方或一侧,称为脐带先露或隐性脐带脱垂。脐带和胎盘是胎儿唯一获得氧供的方式,脐带受压于胎先露部与骨盆之间,引起胎儿缺氧,甚至胎心完全消失,以头先露最为严重。若脐带血液循环阻断超过7至8分钟,可能导致胎死宫内。

大众日报淄博融媒体中心记者 彭翠翠 通讯员 祖萌 张洪秀

滨城区综合行政执法大队 市西中队

## 整治废品回收站 消除安全隐患

滨州7月19日讯 为整治废品回收行业的经营秩序,规范行业行为,清除占道经营和乱堆乱放等影响人居环境的现象,消除安全隐患,近日滨城区综合行政执法大队市西中队根据关于废品回收站占道不规范经营专项整治方案,对辖区回收站点开展了集中整治行动。

整治中,通过地毯式摸排,采取看、查、改三种方式检查回收站:看证照是否齐全有效,看卫生环境状况如何、看是否存在安全隐患等;查经营场所内是否存在“三合一”现象;对检查中发现的安全隐患,限期进行整改,对经营环境不达标、存在安全隐患、影响周围居民正常生活、存在“三合一”现象等问题的回收站,根据各自情况不同,下发整改通知书,按规定的时间和整改的内容,迅速有效消除安全隐患,杜绝安全事故发生。

此次专项整治行动,还要求经营场所堆放的货物,必须做到日收日清,保持回收站及周围环境卫生整洁。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 卜令瑶

滨州市妇幼保健院发布健康提醒

## 新生儿先心病早查早治是关键

国家重大公共卫生妇幼项目

什么是先天性心脏病?

先天性心脏病(先心病)是胎儿期心脏及大血管发育异常以及出生后应当退化的组织未能退化而导致的先天性畸形,是小儿时期最常见的先天畸形,其临床表现随着畸形发生的部位和程度不同而各有差异。

先天性心脏病有哪些危害?

1.先心病是我国目前最常见的出生缺陷,据统计先心病已成为5岁以下儿童的第一死亡原因,每1000个活产新生儿中有6

至10个患先天性心脏病。

2.先心病严重危害儿童健康,重症先心病如果没有得到及时治疗,可发生心力衰竭、心源性休克、酸中毒、缺氧性脑损伤等严重并发症,随时可能危及儿童生命。

为什么要进行新生儿先天性心脏病筛查?

若在新生儿时期进行先心病筛查可以早期发现、及时诊断、合理治疗和干预,提高其治疗效果、降低死亡率,还能避免和减少先心病并发症及其所导致的经济负担,改善患儿的生活质量。

如何进行新生儿先天性心脏病筛查?

新生儿先心病的筛查遵循知

情同意的原则。筛查在新生儿早期进行,一般情况下,助产机构在获得监护人知情同意后,通过心脏听诊和经脉搏血氧饱和度测定,对出生6至72小时、未出院的新生儿进行筛查。出生后因为各种原因即转诊至重症监护病房的新生儿,则在由重症监护病房所在机构完成筛查。

采用心脏听诊和经皮血氧饱和度和检测两种方法对新生儿进行先心病的筛查,简单易行、无创伤性,仅需要3分钟就可以完成,当场出结果,筛查结果分为阴性和阳性两种。

新生儿先心病筛查结果阳性怎么办?

筛查结果为阳性者,1周内

及时转诊至诊断机构接受超声心动图检查,若超声心动图明确诊断为先心病的患儿,应当及时到治疗机构接受进一步的评估和必要的治疗。

如何看待新生儿先心病筛查结果阴性?

由于疾病的复杂性和筛查技术的限制,可能出现假阴性的情况(即患有先心病但筛查阴性)。因此建议所有筛查结果阴性者,除了常规体检之外,平时需注意孩子是否存在呼吸急促、紫绀、多汗、反复肺炎、体重不增加等情况,如果有这些情况,及时将情况反馈给医生,接受进一步检查。